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Πανηγύρισε η Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος 
Αγιάς
/ Ιερές Μονές

Με την δέουσα λαμπρότητα τιμήθηκε και φέτος η μνήμη του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού στην ομώνυμη Ιερά Μονή 
της Αγιάς. Το Σάββατο 27 Ιουλίου 2024, ανήμερα της εορτής, της Θείας 
Λειτουργίας προηξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, παρουσία του Δημάρχου Αγιάς κ. Αντωνίου 
Γκουντάρα και πλήθους ευλαβών προσκυνητών.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον σημερινό τιμώμενο Άγιο 
Παντελεήμων ο οποίος «υπήρξε γιατρός ψυχών και σωμάτων πραγματοποιώντας 
πολλά θαύματα σε όσους τον επικαλούντο….Αλλά βεβαίως, δεν έπαψε να είναι και 
ένας μάρτυρας της Εκκλησίας μας, ο οποίος έδωσε το Αίμα του, για την πίστη του 
στο Χριστό και στην Ανάσταση Του. Το Αίμα των Αγίων είναι αυτό που ποτίζει το 
δέντρο της Εκκλησίας μέχρι και σήμερα καθώς σε πολλά μέρη του κόσμου πολλοί 
άνθρωποι χάνουν τη ζωή του για την αγάπη τους στον Χριστό.»



Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «ζούμε σε μία περίοδο στη πατρίδα 
μας, όπου δεν υπάρχει λόγος για να χύσουμε το αίμα μας και να δώσουμε μαρτυρία 
πίστεως μέσω του φρικτού μαρτυρίου, εντούτοις ζούμε σε μία εποχή που όλα 
μεταβάλλονται, η εκκοσμίκευση έχει επικρατήσει ουσιαστικά, επικρατεί μία 
άρνηση για την παρουσία του Χριστού στις ζωές μας γι’αυτό καλούμαστε εμείς να 
δώσουμε τη μαρτυρία πίστεως δηλαδή, της αλήθειας στον σύγχρονο κόσμο. Η 
πίστη μας έχει αλήθεια και η αλήθεια έχει όνομα, το όνομα του Ιησού Χριστού. 
Είναι η αλήθεια την οποία την παραλάβαμε από τις οικογένειες μας, αυτή που 
βαπτιστήκαμε στο όνομα της Αγίας Τριάδος, είναι η ακλόνητη εμπιστοσύνη και 
πίστη στην θεότητα και ανθρωπότητα του Χριστού ο οποίος υπέμεινε τα 
βασανιστήρια για τις δικές μας αμαρτίες αλλά και με τη Ανάσταση Του κατήργησε 
το Θάνατο».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος επισήμανε ότι « ο άνθρωπος αναζητά την αλήθεια 
πιστεύοντας στη σύγχρονη εποχή ότι αυτήν μπορεί να τη βρει με τη λογική, μέσα 
από την επιστήμη, όμως παρόλο που η λογική είναι δώρο του Θεού στον άνθρωπο 
δεν αρκεί για να λύσει τα προβλήματα του ανθρώπου, σ’ αυτό το σημείο έρχεται η 
πίστη, η οποία μας έχει φανερωθεί και είναι η ακλόνητη εμπιστοσύνη στον Χριστό 
και την Ανάσταση Του. Καλούμαστε αυτή τη πίστη να την μαρτυρήσουμε με έναν 
τρόπο ελευθερίας και χαράς, μοιάζοντας τους πρώτους Χριστιανούς που είχαν τη 
χαρά της πίστεως στα πρόσωπα τους. Καλούμαστε να γίνουμε «Ολυμπιονίκες» της 
πίστεως έχοντας την εσωτερική χαρά της απόλυτης εμπιστοσύνης στον Χριστό η 
οποία είναι ικανή να κάνει τον άνθρωπο να μη τη στερηθεί ποτέ. Ο Χριστός δεν 
θέλει μισθωτούς η δούλους κοντά Του αλλά ανθρώπους καρδιακούς που να Τον 
αγαπάνε γιατί τη καρδιά μας ζητάει.. Δεν πρέπει να μας θλίβει τίποτα, γιατί 
γνωρίζουμε ότι υπάρχει Χριστός και η αλήθεια του Χριστού θα κυριαρχήσει. Οι 
άνθρωποι περιμένουν από εμάς αυτή η αλήθεια να γίνεται πράξη ζωής».



Ολοκληρώντας την ομιλία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, αναφέρθηκε στα στοιχεία του αυθεντικού πιστού τονίζοντας 
ότι «ο αυθεντικός πιστός έχει ως στόχο ζωής την αγάπη ως πράξη και προσφορά, 
στην σημερινή εποχή περισσεύουν τα λόγια από την αγάπη και λείπουν τα 
αυθεντικά έργα προσφοράς και της θυσίας. Καλούμαστε να αποδεχθούμε τον 
άλλον όπως είναι, να βλέπουμε και να σεβόμαστε ως πρόσωπο του Χριστού τον 
κάθε αδερφό μας. Ακόμα, να μάθουμε να σεβόμαστε τις γυναίκες σαν να είναι το 
πρόσωπο της ίδιας της Υπεραγίας Θεοτόκου. Ο κάθε άνθρωπος ακόμα και αν έχει 
κάνει λάθος, υπάρχει πάντα μέσα του η πρόνοια του Θεού που περιμένει το 
παράδειγμα, ένα λόγο καλό, τη συγχώρεση και τη μετοχή στη χαρά, στη χαρά του 
Χριστού ο οποίος δεν την κρατάει Γι΄ αυτόν αλλά θέλει να τη δώσει και στους 
άλλους».



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμο για τη συμμετοχή του στον Πανηγυρικό Εσπερινό και εξήρε 
το έργο της αδελφότητας, που αφορά και στην ανοικοδόμηση της παλαιάς 
πτέρυγας της Μονής σύμφωνα με το παλιό σχέδιο, η οποία ολοκληρώνεται, αλλά 
και στην πνευματική στήριξη του λαού μας, γεγονός που την κατέστησε σημείο 
πνευματικής αναφοράς στην γύρω περιοχή.

Την παραμονή της εορτής, κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Νικοδήμου και 
κανονικής αδείας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνατίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Μεγάλου 
Πανηγυρικού Εσπερινού της εορτής.

Ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου στο κήρυγμά του, προς τον πιστό λαό, 
αναφέρθηκε στο ήθος του Αγίου Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού Παντελεήμονος, 
ήθος θυσιαστικό, ήθος που τον οδήγησε στο μαρτύριο παρά του ότι ως ιατρός 
ευεργετούσε.

Ακούστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερωνύμου:

 

Τόνισε δε, πως τρεις αιώνες στα μάτια των ανθρώπων η Εκκλησία έχανε, καθώς 
υπήρχαν πλήθος μάρτυρες, παρά ταύτα από την περίοδο των διωγμών η Εκκλησία 
βγήκε νικήτρια εκκλησιοποιόντας την κοινωνία και εκχριστιανίζοντας την 
νομοθεσία. Το ίδιο ζήσαμε και την περίοδο και της εικονομαχίας που διήρκησε 
ενάμιση αιώνα, το ίδιο ζήσαμε την περίοδο της τουρκοκρατίας, που διήρκησε 
πάνω από τετρακόσια χρόνια, αλλά πάντα η Εκκλησία βγήκε θριαμβευτικά 
νικήτρια. Και στην εποχή μας φαίνεται να συμβαίνει το ίδιο. Ανήθικοι νόμοι 
προσβάλουν την ηθική της Εκκλησίας, ψηφίζονται την ίδια ώρα που κάποιοι 
προσπαθούν να περιθωριοποιήσουν την Εκκλησία. Σε κάθε περίπτωση όμως πρέπει 
να έχουμε όλοι κατά νου ότι και πάλι η Εκκλησία θα είναι νικήτρια ασχέτως του 
πόσου χρόνου θα διαρκέσει η δοκιμασία μας.

Προ του Δι’ ευχών, ευχήθηκε πλούσια την ευλογία του Αγίου Θεού δια πρεσβειών 
του Μεγαλομάρτυρος Ιατρού προς τους ευλαβείς προσκυνητές.








